

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ: НОВЫЕ ГРАНИ ЭПИДЕМИОЛОГИИ

Уважаемые коллеги, читатели, авторы!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала, который отражает многогранность современной инфектологии и эпидемиологии. В этом номере мы постарались собрать наиболее актуальные исследования, отражающие как фундаментальные, так и прикладные аспекты борьбы с инфекционными заболеваниями.

Особого внимания заслуживает исследование, посвященное эволюции противоэпидемических мероприятий при холере в Российской империи. Эта работа не только демонстрирует исторический путь развития противоэпидемической службы, но и показывает преемственность опыта в современных условиях борьбы с инфекционными заболеваниями.

Значительный блок статей посвящен актуальным проблемам **микробиологии и вирусологии**. Особенно важно исследование, посвященное взаимодействию *Brucella* с клетками иммунной системы, что открывает новые перспективы в понимании механизмов хронизации инфекций.

В разделе **эпидемиологии** представлены работы, отражающие современную ситуацию с различными инфекционными заболеваниями. Особое внимание удалено мониторингу циркуляции возбудителей кори, паротита и энтеровирусных инфекций, что крайне важно для поддержания эпидемиологического благополучия населения.

Раздел **инфекционных болезней** включает исследования, посвященные актуальным проблемам вакцинопрофилактики, антибиотикорезистентности и особенностям течения различных инфекционных заболеваний в современных условиях.

Отдельно хотелось бы отметить работу о вакцинации как инструменте элиминации вирусного гепатита В, демонстрирующую высокую эффективность профилактических мероприятий.

Все представленные в выпуске исследования объединены общей целью – повышением эффективности борьбы с инфекционными заболеваниями и совершенствованием системы эпидемиологического надзора.

Выражаем искреннюю благодарность всем авторам за их вклад в развитие науки и желаем дальнейших успехов в научной деятельности. Надеемся, что материалы этого выпуска будут полезны как практикующим специалистам, так и научным работникам.

С уважением,

Главный редактор – доктор медицинских наук, профессор,
член-корреспондент РАН

A.A. Кузин